



将相 合力提速小城镇环境综合整治

姐妹花记者体验清渭街村 好搭档 工作

镜头一 整治方案细化到位 村级“三方”各司其责

近日16时多,清渭街村党支部书记马佳余忙着与施工队商讨绿化、硬化工作,记者便跟随村委会主任张飞貂一行4人沿天鹅路巡查。

沿途处处可见忙碌的身影,以及井然有序、干净整洁的路面。在现场,有的工作人员站在竹架上进行街招拆除和安装、外墙粉刷等墙面工作,有的开着拖拉机搬运拆卸物,有的忙着路面施工、绿化、污水清理。

眼下村里的工作是越干越多了,之前未列入的天鹅路近期已列入整治,这缘于小城镇综合整治工作的提速推进。清渭街村委会成员、村治保主任吕卓边走边说。工作的顺利推进离不开镇党委政府的高度重视,在镇干部、机关工作人员,以及村支书和村主任的带领下,村里的干事创业氛围

越来越浓,大家工作积极性越来越高。

在吕卓看来,如今的良好氛围离不开村领头雁们团结齐心办事,劲往一处使,扎实为民办实事作风的影响。在他俩的带领下,全村人从刚开始骂声一片到不骂到如今的支持,逐渐转变。

小城镇环境整治是项浩大的工程,涉及面广、工作量大、任务繁重、时间紧迫,在最短的时间内如何提高工作效率,争取整合更多的资金扮靓村庄?这不仅需要村将相和万事顺,更需要细化分工、责任到人、层层落实把关各项工作。在此次的工作中,根据分工,马佳余主要负责全村的绿化和路面硬化工程,村委会主要负责外墙立面改造、雨污工程、街招改造等,村支委重点抓好卫生保洁工作。

在村级层面细化分工的基础上,村组织层面也进行了细化。如村委会负责的工作中,张飞貂、吕卓和村委会成员、调解主任何法根各自认领了责任田。张飞貂负责走程序、招标、资金筹集、上级部门联系等工作,吕卓负责天鹅路区块,以及全村的治安工作,何法根则负责升平路和新泉路,以及电表入户整治和全村的纠纷化解工作。

同时,在村两委的带领下,村妇联、联防队,以及村干部、党员、群众代表均明确责任,力求耕好责任田,齐力助推村庄发展。

村里就像一个大家庭,家长们和睦团结了,工作安排也更合理了,做事更顺利了。吕卓说,工作任务明确,有章可循,有理可依后,工作推进越来越顺,群众参与积极性也就越来越高。

镜头二 村干部挨家挨户串门会诊 疑难杂症

根据工作职责的分工,张飞貂和吕卓、何法根、党员王仁伟一行沿着天鹅路巡查,及时了解工程的进展情况,现场解决问题。工程队准时下班,这些刚拆下来的废料都不来及时清理。走在街桥头,正在搬运垃圾的工作人员立即前来叹苦。

你们辛苦点,帮忙清理一下,到时我会提醒他们的。听闻后,巡查组一行亲切地说着,并拍了拍工作人员的肩膀以示感谢。

还未移步,大家又对着桥头一幢爬满爬墙虎的房子展开讨论:外墙要不要粉刷,这些爬墙虎如何清理干净,诸如这些都是个头痛的问题。

先咨询上级部门的意见,待明确后再告知,会尽量满足你们的要求。

的。大伙边与房主何先生用心交流,边提出切实可行的解决意见。与以往相比,经村委会成员N次走访、真心交流后,何先生的顾虑少了,对村干部们也热情了。

拜访完何先生后,巡查组一行沿着村中老区巡查,针对危房拆建、雨污管网改造等工作一路探讨方案。行至粮食仓库前,这座低矮旧楼又成为了大伙关注的焦点问题。

这片老区通过合理改造后可大幅增值,租金起码比原先翻5倍,这样村集体经济就能不断壮大。张飞貂说,该区块包括村集体棚户区、粮食仓库,共有1万多平方米,已列入此次的整治对象,目前如何科学改建还在规划中,近期急需做好租房腾空工作。

正在讨论时,租住此地办厂的胡先生骑着电动车路过。月底前要腾空,不妨早点找找新厂房。张飞貂亲切地说,若需要村里帮助的吱一声(如图)。

租厂房并非易事,可否延后。胡先生希望村里能体谅企业的不易。经过双方深入交流后,胡先生顾及村里工作的重要性,表示会及时腾空搬厂。

当一行人巡逻到横店溪时,恰巧马佳余陪同工程队了解施工情况。在现场,大家就溪水水质提升、砌岸等工作进行了商讨(如图)。

18时许,不知不觉一行人已巡查了1个多小时,绕了大半个村庄,共拜访了10户家庭,查看了外墙粉刷、雨污分流、老厂区改造等20多项工程。

镜头三 温馨办公室常年开放现场为群众解忧

一路走一路探讨,经过一行人的所见、所闻、所思、所想后,村庄发展的思路越来越清晰了。回到张飞貂家一楼的临时办公室,已有多位村民代表、党员巡查回到大本营,交流工作心得。

为全速推进小城镇整治工作,大家已连续奋战了9周,根据每人的职责分工,大部分都丢下家里的事投入村庄建设中了,平时巡查累了,或遇上困难就到这里商讨,领办新任务。何法根说,这里就是临时的办公场所,不仅能共商问题,还能喝上茶水、暂作休息。

凳子都还没坐稳,吕卓匆匆拿出一张任务表对照工作的落实情况。在

这表中罗列了45项需整改的内容,包括需拆的铁皮、空调外机,以及违章、乱堆乱放等。根据表上罗列的内容进行逐一对照,删除已整改的,落实未整改的,对照清楚后再回馈镇里进行梳理、巡查,再落实,层层把关后让工作落实到位。吕卓说,在这次的小城镇整治工作中,镇里发挥了重要作用,除建立党委、党总支、党支部三级联动机制外,还依托网格党建机制,将清渭街村划分成8大网格区块,28小区块,建立了一网格一班子一干部一党员代表网格机制,通过专项专人负责、网格小组网格管理,稳步形成线上牵头、块上包干齐力

推进的格局。

正说着,村民吕先生匆匆走进临时办公室焦急地说:我家不知被哪个工程队切断了电源,家里乌七八黑的。话未说完,吕卓当即跟随前往家里,并安排相关人员解决。

不知不觉天渐渐黑了,商讨问题的党员干部、村民们也陆续回家,热闹了一整天的办公室也暂时安静下来。吃完后,若有事大伙还要回来继续探讨。瞧!主任不仅提供场所,还要提供茶叶等用品呢。说起小城镇整治工作中的镇村干部、党员们的表现,70多岁的老党员胡世禄给出一个大大的赞。

记者手记 将相和 万事兴

一直来,位于集镇区的清渭街村,村大人口多,仅流动人口就有3000多人,再加之硬件基础设施薄弱,环境卫生管理难度大,要想大刀阔斧开展新农村建设着实不易。

今年,象珠镇小城镇环境综合整治号角全面吹响,这对携手走过8年的好搭档马佳余和张飞貂,再次在镇党委政府的领导下,以好家长的身份带领全村上下克难攻坚,切实为群众排忧解难,用一点一滴平凡的工作实绩,展示了新时期村党员干部真挚的为民情怀和朴素的实干理念。

正因为他们心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒,才能做到踏实工作、勇于担当,用实干、苦干树立了村干部的好形象,传递了正能量。在他们的潜移默化下,全村百姓齐参

与,齐攻坚,营造了良好的创业干事氛围。

将相和,万事兴。一个村恰如一个大家庭,在家长和睦共处、带头办实事的影响下,村党员、干部、群众心齐气顺了,大家创业干事氛围更浓,工作开展越来越顺,百姓幸福指数也将越来越高。目前,清渭街村每年集体经济收入有500万元,60岁的老人每年领到4000多元的养老金,多年未曾发生大变化的环境正在不断改善中。

相信不久后,清渭街这座历史悠久的古村落,在象珠镇上下及全村人的共同努力下定能焕发新光彩。

一个村恰如一个大家庭,在眼下小城镇环境综合整治如火如荼推进的关键时刻,象珠镇清渭街村党支部书记马佳余、村委会主任张飞貂这对共事多年的好搭档,在镇党委政府的带领下,再次凝心聚力团结奋战,以身作则带领全村上下扎根一线,殚精竭虑做好各项工作,借力环境整治东风全面提速村庄的美丽蜕变。

近日,姐妹花记者走进清渭街村,跟随村支书、村主任这对好搭档,零距离体验村干部的工作,真切感受到基层干部干事创业的不易,特别是在小城镇环境综合整治工作进入深水区的的关键节点,更需要镇、村全体党员干部、群众的齐参与、齐付出,才能逐步逐项攻克难关,保质保量稳步推进。



口记者 秦艳华

12日,古山镇大江畈工业区永康市马越工贸有限公司、永康市龙远五金配件厂、永康市诚信泡沫厂、永康市杭球电器有限公司和古山镇王南山工业区朝阳东路永康市奢豪健身器材厂未按时报送流动人口信息被警方处以100元罚款。

市流动人口管理局温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,用人单位在录用或解聘流动人口员工时,应该在三天之内报送流动人口录用或离职的信息。



永报姐妹花

Yong Bao Jie Mei Hua

浙江省巾帼文明岗

监督电话:87126426